



河北日报客户端、微博、微信

## 习近平同马尔代夫总统萨利赫就中马建交50周年互致贺电

新华社北京10月14日电 10月14日，国家主席习近平同马尔代夫总统萨利赫互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中马友好交往源远流长。建交50年来，两国始终相互尊重，相互支持，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。近年来，双方同舟共济、守望相助，携手应对世纪疫情挑战，深化共建“一带一路”合作，维护和促进真正的多边主义，为中马关系注入新动力，开辟新前景。我高度重视中马关系发展，愿同萨利赫总统一道努力，推动中马面向未来的全面友好合作伙伴关系稳步前行，为两国和两国人民带来更多福祉。

萨利赫表示，中马关系建立在双方共同的历史渊源、主权平等和相互尊重基础上，也建立在马政府坚定奉行一个中国原则的牢固基础上。中国对马尔代夫经济社会和文化发展作出巨大贡献。我相信，两国50年来建立起的长期友好合作关系必将进一步得到深化和拓展。

## 习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信

新华社北京10月14日电 10月14日，国家主席习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信。

习近平指出，推动全球交通可持续发展、促进全球互联互通，对保障全球物流供应链稳定畅通、推动世界经济发展具有重要意义。建立中国际可持续交通创新和知识中心是支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要步骤。中方愿同各国一道，充分利用中国际可持续交通创新和知识

中心平台促进全球交通合作，为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

## 党的二十大将于16日在京举行 广播电视新闻网站现场直播

新华社北京10月14日电 中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开幕。

届时，中央广播电视总台和新华网将进行现场直播；全国各级广播电视主频率、主频道，各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。

## 出席党的二十大代表团全部报到

新华社北京10月14日电 出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表从祖国的四面八方汇聚首都北京。截至14日，出席本次大会的代表团已全部向大会报到。

肩负着庄严使命和神圣职责，代表们带来了党的十八大以来10年间，各地区、各领域在社会主义现代化建设中取得显著成绩的喜讯捷报。“乡村的变化翻天覆地！”广西壮族

自治区融水苗族自治县江门村党总支书记、村委会主任杨宁代表说，打响脱贫攻坚战以来，村民们种起了高山水果和生态水稻，创建了农产品品牌，腰包一点点鼓起来。（下转第二版）

## 为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

### 党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实

新华社记者

人类的梦想有多么伟大，历史的进程就有多么壮阔。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。在这场百年奋进的接力前行中，以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人领导亿万中华儿女写下恢宏史诗——

新时代的10年，中华大地上全面建成小康社会，第一个百年奋斗目标如期实现，中国人民正意气风发迈向全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。

新时代的10年，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，中国为推动人类和平发展事业作出重大贡献。

今日之中国，江山壮丽、人民豪迈、前程远大。

“推进伟大事业，必须坚持中国共产党领导，把党锻造得更加坚强有力”——旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导，以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，开辟了管党治党兴党强党新境界

## 喜迎二十大 豪情满怀迎盛会 奋发进取向未来 河北干部群众热盼党的二十大胜利召开

河北日报讯 党的二十大召开在即，连日来，我省广大干部群众翘首期盼、欢欣鼓舞，大家以饱满的热情、昂扬的精神状态和锐意进取的干劲，解放思想、奋发进取，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

好日子要感谢党的好政策，只要坚定不移跟党走，咱老百姓的日子一定会越过越红火，大家都盼着党的二十大召开，盼着我们的日子越来越好！

说变化、晒幸福，民生福祉不断推进，百姓获得感满满。

10月14日，在正定县塔元庄村福乡村振兴示范园智慧农场，村民唐秀英正忙着打理各类蔬菜。“以前在外打工，收入不稳定，现在村里有了致富产业，俺们在家门口就有活干，而且年年有分红。”唐秀英说，能过上现在的

走进“全国一村一品示范村”隆尧县固城镇小孟村，上千个大棚成方连片，各类果蔬长势喜人。近年来，该村探索推行“支部+龙头企业+农户”村企联建模式，通过公司投资建棚、农户租赁种植的“先收益后返

本”方式，发展果蔬春秋冷棚和暖棚4000余亩1500余个，年产值达1.2亿元。“党的二十大即将召开，我们充满期待，更要撸起袖子加油干，争当共同富裕“排头兵。”该村党支部书记高世朋说。

## 党的十八大以来河北人社系统突出“民生为本、人才优先”工作主线 全省城镇就业人员总量从1222万人增加到2133万人

河北日报讯（记者解楚楚）人力资源和社会保障关乎人民群众最关心最直接最现实的利益问题。记者从省人社厅获悉，党的十八大以来，全省人社系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出“民生为本、人才优先”工作主线，高质量推进就业创业、社会保

障、人才人事、公共服务等工作，全省人力资源社会保障事业发展取得历史性重大成就。深入实施就业优先战略，推动实现更加充分更高质量就业。坚持经济发展与就业政策协调联动，推动财政、金融、投资、消费、产业等政策聚力支持就业，在经济高质量

发展中实现就业扩容提质。从2012年到2021年，全省城镇就业人员总量从1222万人增加到2133万人。十年间，持续加大就业补助资金、失业保险基金促就业稳岗位支持力度，累计投入就业补助资金265亿元、失业保险355.7亿元。职业技能培训量质双升。（下转第二版）



10月14日，在南宫市大屯乡赵明桥村文化活动中心，青年教师跳起欢快的舞蹈，喜迎党的二十大。河北日报记者赵永辉摄

“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心”——坚持以人民为中心的发展思想，人民生活全方位改善，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日，履新伊始的习近平总书记，发出新时代中国共产党人的铮铮誓言。治国有常，而利民为本。跨入新时代新征程的中国，向着全面小康加速进发，必须跨越横亘于前的一系列重大挑战：社会主要矛盾历史性转化，“人民日益增长的美好生活需要”，是衡量发展、评判工作的新标尺。

“不平衡不充分的发展”背后，有近1亿人生活在贫困线以下。这一群体若参与各国人口排名，能排进世界前20位，超过英美德等国家。“我们不能一边宣布实现了全面建成小康社会目标，另一边还有几千万人口生活在扶贫标准线以下。”习近平总书记的话重若千钧。

人民日报任仲平文章  
十年砥砺奋进 绘写壮美画卷  
——写在党的二十大胜利召开之际  
>>>见第五版